

开展“童心明德”实践活动 打造“行走的思政课堂”

临海路小学小记者站专版

安全知识收获多

本报小记者(临海路小学3年级3班) 李梓琪

“同学们,发生火灾时千万不要慌张,要迅速找到安全出口有序撤离……”近日,一场别开生面的消防安全讲座在我们学校热烈开展,我作为晚报小记者全程参与,收获满满。

讲座开始,消防员叔叔用通俗易懂的语言为我们讲解了火灾的危害。一个个真实又触目惊心的火灾案例让我深刻认识到火灾的可怕。随后,消防员叔叔拿出灭火器,详细介绍了它的使用方法,原来使用灭火器要牢记“一提、二拔、三握、四压”这几个步骤。

为了让我们了解得更直观,消防员叔叔还现场演示了如何正确使用灭火器。只见他熟练地提起灭火器,拔掉保险销,握住喷管,对准火源根部按压把手。瞬间,白色的干粉喷涌而出,熊熊烈火很快就被

扑灭了,同学们都忍不住发出阵阵惊叹。

在互动环节,大家都积极踊跃地举手提问。有同学好奇地问:“如果身上着火了,该怎么办?”消防员叔叔耐心地解答:“千万不要跑,要立刻就地打滚,把火压灭。”还有同学问:“家里的电器着火了,能用水灭火吗?”消防员叔叔笑着回答:“不行哦,电器着火不能用水,要先切断电源,再用干粉灭火器灭火。”

通过这次讲座,我学到了很多实用的消防安全知识,也明白了消防安全的重要性。我要把这些知识分享给身边的人,让大家都提高消防安全意识,一起守护我们的平安家园。我相信,只要我们每个人都重视消防安全,火灾就会离我们越来越远。

(指导老师:沈焕想)

校长寄语



学校确立含真乐行、久负为功的学校精神,秉承敏行拓知、扬长补短的育人使命,以行知文化为核心,致力创建一所真善美的幸福学园,精心培养孩子成为新时代的合格公民。

——临海路小学校长 吴忠权

争做消防宣传员

本报小记者(临海路小学3年级10班) 任朔洋

亲爱的同学们,你们知道吗?最近我们学校开展了特别有趣的消防安全活动。消防员叔叔开着大大的消防车来到校园,教我们好多保护自己的本领呢!

活动真精彩,知识记心间

活动中,消防员叔叔给我们看了火灾案例视频。原来,一根没熄灭的烟头、一个老旧的插座都可能引发大火!

消防员叔叔还教我们“消防三招”:湿毛巾捂口鼻、弯腰贴墙走、不坐电梯走楼梯。

最酷的是灭火器体验环节。叔叔说,使用前要“摇一摇、拔插销、对准火根压把手”。大家轮流练习时,有的同学还因为太紧张而喷歪了,逗得同学们哈哈大笑!

逃生有妙招,安全最重要

消防演练那天,警报声突然响起!我们立刻用袖子捂住鼻子,像小企鹅一样弯着腰,

跟着老师快速跑到操场。虽然我心跳得像打鼓,但老师说我们只用了3分钟就全部撤离成功,比上次快了整整1分钟呢!

小手牵大手,守护我的家

学校还给我们发了《消防安全手册》,里面有好多漫画和顺口溜。

回家后,我当起“小老师”:教妈妈检查燃气阀门,提醒姥姥别在楼道堆杂物,连姥爷都学会了拨打119要说清地址和火情并做好自救措施。现在我们全家制定了“逃生计划”,还在窗口挂了逃生哨,妈妈说这叫“防患于未然”。

同学们,消防安全不是一个人的事,让我们把学到的知识画成手抄报、编成儿歌,告诉更多小伙伴!记住“祸在一瞬,防在平时”,只要我们人人争当“小小消防宣传员”,就能筑起保护生命的坚固围墙!

(指导老师:韩喜香)

消防安全记心中

本报小记者(临海路小学4年级9班) 王宣迪

近日,我们晚报小记者参加了由学校组织的消防安全知识讲座。这次活动对我来说意义非凡,这是我第一次以一名小记者的身份参加活动。

一阵掌声过后,一个个英姿飒爽的消防员叔叔来到了讲台边。一位消防员叔叔给我们播放了一段火灾视频,那一个个触目惊心的画面让我们深深地感到人在面对灾情时的恐惧感和无力感,也让我对水火无情有了新的了解。

在火灾逃生过程中,掌握逃生技巧是非常关键的。逃生时不可盲目地跟随人流乱冲乱窜,要沿疏散指示标志向着安全出口跑,尽量朝室外逃

生。如通道已被烟火封阻,处于浓烟高温的恶劣环境,则应背向烟火方向疏散,通过其他通道逃生,或在阳台及远离着火点的房间固守待援,同时做好防护措施。

逃生时要预防、减少烟气的侵袭,应首选佩戴防烟面罩,或用折叠的湿毛巾捂住口鼻,以弯腰、低姿等贴近地面的方式撤离。

通过消防员叔叔的认真讲解,我学习到了许多消防知识,也了解到了消防员工作的艰辛和不易。正因为有这群可爱的人为我们的生活保驾护航,我们才能生活得平安快乐。

(指导老师:赵晓妮)

星星点灯

警钟长鸣

老化电线、油锅起火……这些日常细节竟都是潜伏的“火魔”。这堂课彻底颠覆了我的认知。

回家后,我带着全家展开“安全大扫除”:更换老旧插座、清理楼道纸箱。我还自告奋勇当起了班级“消防宣传员”呢。

同学们,让我们以知识为盾,筑牢我们生命的防护墙,让警钟化作生命的守护铃。

本报小记者(临海路小学4年级5班) 张侯辰熙

消防安全我能行

在讲座中,我了解到许多实用的安全知识。如果门发烫,说明火势已逼近,此时我们可以用水降低门的温度,减缓火的蔓延速度,并用湿的衣服堵住门缝,同时利用这段时间向外界求助。

通过这次讲座,我不仅收获了丰富的消防知识,还学会了在火灾中如何正确求助。我要将这些宝贵的知识牢记在心,为自己和他人的安全保驾护航。

本报小记者(临海路小学3年级7班) 金群皓



了解消防设备

学习消防知识

本报小记者(临海路小学3年级9班) 古宸瑞

近日,我们学校来了一群特别的客人——消防员叔叔。他们穿着制服,看起来特别威风。老师说,他们是来给我们讲消防安全知识的。我一听,心里特别兴奋,因为我知道,消防安全很重要。

消防员叔叔给我们展示了很多消防工具,有灭火器、消防水带,还有那种可以敲碎玻璃的小锤子。他们一边展示,一边给我们讲解发生火灾时该怎么办。

消防员叔叔说,如果做饭时锅起火了,不要慌,可以用锅盖把锅盖上,火就会熄灭。我听了心里想,原来灭火也有这么多小窍门呢!

接着,消防员叔叔又告诉我们,如果公交车上发生火灾,每辆公交车的窗户边上都有一个“小锤子”,用这个锤子敲打窗户的四个角,玻璃就会碎掉,我

们就可以从窗户逃出去。原来那个小锤子这么重要呀!

最让我印象深刻的是消防员叔叔讲高楼火灾逃生的方法。他说,发生火灾时千万不能坐电梯,要弯腰走楼梯,用湿毛巾捂住鼻子和嘴巴。消防员叔叔还说,如果门很热,就不要开门,要躲在房间里,用湿毛巾堵住门缝,然后在窗口呼救。

消防员叔叔讲得特别认真,我们也听得特别仔细。最后,消防员叔叔告诉我们,如果遇到火灾,一定要保持冷静,第一时间拨打119报警电话,消防员叔叔们会第一时间赶来救我们的。

这次活动让我学到了很多消防安全知识。火灾很危险,但只要掌握了正确的方法,就能保护自己和家人。

(指导老师:杨腾腾)



学习使用灭火器

安全无小事

本报小记者(临海路小学4年级9班) 谢艺萌

近日,我怀着激动的心情来到学校大礼堂,参加消防安全宣传活动。

几位身着制服的消防员在热烈的掌声中走上主席台。一位消防员叔叔先给我们播放了一段灭火的视频,又给我们讲了一些应急疏散方法:拿湿的衣服或毛巾捂住口鼻,弯腰走楼梯逃离,下楼后第一时间跑向空旷场地……大家听得津津有味。

让我记忆深刻的,是视频

中家里油锅着火时的灭火方法:消防员叔叔把锅盖沿锅边轻轻地推上去,火瞬间就灭了。不过,需要注意的是,必须等一会儿再拿起锅盖,否则容易复燃。

通过这次活动,我学到了很多消防知识,认识到了火灾的无情和消防安全的重要性。我要接过消防员叔叔的接力棒,将消防安全继续宣传下去,让大家增强安全意识。安全无小事,幸福靠大家。

本版摄影 李媛



“我是小小消防员”